
 

Comitato Consultivo Misto Socio Sanitario 

Distretto Savena Idice 

 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 

Luogo Videoconferenza su TEAMS  

Data 09/09/2022 Orario 14.30  

 
Presenti: vedi allegato 1 
 
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 
In data 09 settembre 2022 in videoconferenza su TEAMS si è incontrato il CCMSS del 
Distretto Savena Idice, dove sono stati trattati i seguenti OdG: 

1.  Programmazione degli obiettivi di distretto Budget 2022; 
2. Calendarizzazione dei prossimi incontri  

 
Alle 14,30 il Dr. Romano Grande apre la seduta e si approva il verbale della seduta 
precedente. Si stabilisce di continuare gli incontri del CCSMSS in modalità on line. 
Si mette all’ODG della prossima seduta un confronto sull’approvazione del nuovo regolamento 
approvato a luglio. 
 
 
PUNTO 1  
Presentazione da parte del dr. Quargnolo delle slide con una sintesi di tutti gli obiettivi di 
budget che hanno una attualizzazione sul nostro Distretto (allegato 2), suddivisi per aree 
strategiche.  
 
 
Terminata la presentazione si procede alle domande. 
L’Avv. Passanti Scota solleva la problematica del disagio giovanile ed adolescenziale, che 
spesso sfocia in episodi violenti. Chiede se possibile avere all’interno delle Comunità un 
supporto psicologico per i giovani in difficoltà. 
 
La dr.ssa Calzoni in merito alle cure palliative chiede se c’è in programma di continuare a effet-
tuare l’agopuntura all’interno dell’ambulatorio dell’Ospedale Bellaria. 
 
Il dr. Grande risponde alla domanda posta dall’Avv. Passanti Scota informando che questa 
problematica del disagio giovanile è presente anche in molti altri Comuni della nostra Regione,  
e che in altri Distretti stanno cercando di intervenire organizzando anche incontri con la neuro-
psichiatria infantile e con sportelli scolastici. 
 
Il dr. Quargnolo conferma la situazione di criticità anche nel ns. territorio e rappresenta anche 
le difficoltà pratiche nell’ avvicinare i diretti interessati; c’è bisogno di personale molto qualifica-
to e competente che lavori negli spazi giovani e nell’unità di psicologia a livello comunitario. 
L’avv. Scota ribadisce la necessità di affrontare il problema molto attuale del disagio giovanile 
per non abbandonare questa fascia di popolazione. 
 
Il dr. Grande risponde alla dr.ssa Calzoni in merito alle cure palliative specificando che al mo-
mento è terminata la fase sperimentale e siamo in attesa di sapere dalla Regione se c’è un fi-
nanziamento costante a questa iniziativa.  
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Il dr. Masiello rappresenta le problematiche riguardanti le carenza di medici nel nostro territo-
rio, molti dei quali preferiscono lavorare nel settore privato che nel pubblico. 
 
 
Il dr. Grande riferisce l’aumento degli accessi nelle specialità, ma gli effetti positivi di questo 
aumento di personale si vedrà solo tra 2/3 anni. Il dr. Quargnolo riferisce la difficoltà di reperire 
delle risorse un po’ in tutti i settori sanitari, in particolare sui medici, sia di base che ospedalieri, 
ma sono molti i servizi in difficoltà anche a seguito di molti pensionamenti non sostituiti. 
Ci vorranno alcuni anni prima che si possa rientrare a regime, quando sarà possibile utilizzare 
le graduatorie con i nuovi medici. 
 
 
Il dr. Masiello espone anche la problematica delle malattie infettive trasmesse da vettori (zan-
zare, zecche…) che sono aumentate nel nostro territorio a seguito del cambio climatico. 
 
 
Il dr. Quargnolo risponde che per quanto riguarda le malattie trasmesse dai vettori, il DSP è al-
lertato e sta monitorando i nostri territori. Anche la Sanità Pubblica è in sofferenza di risorse 
come tutti gli altri dipartimenti, a seguito della mancanza di ricambio generazionale.  
 
PUNTO 2 – si conferma il proseguimento delle sedute in videoconferenza e si propone 
di cambiare la giornata di incotri dal venerdì al martedì.  
 
 
 
Alle ore  16,45 la seduta è tolta.. 
 
 
Si ricorda che è disponibile, presso la segreteria, la registrazione integrale della seduta. 
 
Allegati: 
all. 1 foglio presenze 
all. 2 Slide Budget 

 

      Il Presidente del CCMSS Dr. Romano Grande 

 


